



Самые— самые!

Общество в той или иной мере проявляет свой гуманизм. Во всяком случае, в нормальном обществе должно проявлять... В основе гуманизма лежит доброта, но, наверное, это не та доброта, за которую ждут благодарности или почестей, а та, которая идет из глубины души. Проявление милосердия и гуманизма (первое слово мне значительно больше нравится!) в каждом социальном обществе говорит также и о его здоровье — социальном здоровье. Об этом я подумал, когда пришел 3 декабря в Центр социальной реабилитации детей с особыми потребностями на традиционную праздничную встречу, посвященную Всемирному дню людей с особыми потребностями в жизни.

Самые-самые!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Вступительное слово директора Центра Анны Лутченко, в котором вместе с рассказом о детях перечислялись все события и та помощь, которую окружающие члены общества оказали им в работе и развитии, заставляет задуматься о том, что в нашем обществе есть немало людей с открытым для милосердия сердцами. Я говорю не только о славутчанах, что само по себе не может не радовать, но и о людях, которые от Славутича далеко.

Анна Дмитриевна с гордостью и любовью говорит о своих воспитанниках, которые, несмотря на трудные жизненные ситуации, добиваются успехов. Сегодня Центр при поддержке славутичской громады – на пути создания мини-социального предприятия, где воспитанники смогли бы проявить свои способности и стать полезными в этом обществе. С помощью немецких друзей, которые способствовали знакомству с подобными учреждениями в Германии, Анна Дмитриевна с коллективом работают, при поддержке исполнительной власти, над ростом самодостаточности своих воспитанников. Профориентационная работа и трудотерапия должна помочь воспитанникам Центра найти свое место в жизни. Работа по интересам – гончарное дело, работа с элементами полиграфии, лозоплетение, машинное вязание (славутчанин Александр Ступа уже подарил два простых вязальных станка) – вот те первые направления, которые планируется развивать. Слушаю директора и четко осознаю, что подобные проекты невозможны без поддержки местных властей. Вот и сегодня в гости к коллективу Центра пришли заместитель мэра, заведующий городским отделом народного образования Александр Линкевич, начальник управления труда и

социальной защиты Наталия Прядко, заведомо по делам семьи и молодежи Татьяна Бойко. Незримо на празднике присутствовал и мэр Владимир Удовиченко, в адрес которого было сказано немало теплых слов. Поздравили ребят и их сверстники – члены Молодежного совета «Будущее Славутича» вместе со своим координатором Ниной Ереминой. Рядом с ними две студентки из Киева – Юлия и Виктория Алабины, которые по зову собственного сердца пришли поздравить коллектив Центра с праздником. Нельзя не сказать и о детях и рабочих-каждого детского библиотечно-информационного центра – в эти дни они подготовили библиографический справочник, состоящий из двух выпусков – «Книги, которые помогают жить» и «Поверь в себя», а также маленький спектакль. Справочник будет хорошим помощником родителям, людям с особыми потребностями в жизни, педагогам. Не забывают про своих подшефных и бессменные шефы – Учебно-тренировочный центр ГСП «ЧАЭС», ОП «АРС», цех переработки твердых радиоактивных отходов ГСП «ЧАЭС», корпорация «Укрдержбуд», клуб «Мерседес», большая группа предпринимателей Славутича, коллективы специального батальона №3041 и пожарной части.

Возможно, мы назвали не всех спонсоров и помощников Центра социальной реабилитации детей, но хочу привести еще один пример помощи. Анатолий Павленко и Алексей Руденко пришли в центр и спросили: «А чем надо помочь?» Алексей Руденко отремонтировал две игровые площадки возле здания, а Анатолий постоянно оказывает содействие в ремонте.

Воспитанники ЦСРДИ приготовили для всех гостей небольшую концертную программу и в подарок – народный талисман: куклу-мотанку. Выступали ребята в новых

театрализованных костюмах, которые помогла приобрести областная организация ПР.

Выступление детей не только было встречено аплодисментами, но и многие гости, расчувствовавшись, смахнули с глаз непрошенную слезу.

Поздравляя воспитанников и коллектив центра, протоирей православного храма отец Иоанн сказал:

– Спасибо вам дети, что вы заставляете нас быть лучше! Это мы имеем честь быть вашими гостями, мы должны гордиться и радоваться, что нам досталась такая возможность быть рядом с вами! А вам можно только поклониться и трудно подобрать подарок, который бы оценил вашу работу и заботу о детях. Я бы, наверное, так не смог, как вы, ежeminутно и ежедневно заниматься с этими детьми. Я уверен, что пребывание здесь делает каждого из нас чище и лучше. Хочу пожелать нам всем такого же стремления вперед, жизненного оптимизма, желания делать добро и желание адаптации в обществе.

Истина этого утверждения не требует доказательств. Каждый ребенок с особыми потребностями требует к себе ежесекундного внимания, умения вовремя прийти ему на помощь, заметить начинающийся приступ или поддерживать ребенка в желании адаптации в обществе.

После праздничного утренника я спросил у одной из воспитанниц Центра:

– Яна, а что тебе больше всего понравилось на празднике?

Ее ответ меня еще раз убедил в чистоте души этих детей, в их желании нести добро людям:

– Мне очень понравилось танцевать, петь и читать стихи. И еще мне понравились подарки.

Абсолютно открытый ответ, в котором прозвучало желание в первую очередь нести добро и радость людям!

Анна Дмитриевна поделилась с нами своими радостями и печальями:

– Я очень волновалась, как дети воспримут переодевание в новые театральные костюмы, но все прошло прекрасно! Я читала счастье в их глазах, они не могли налюбоваться друг другом, а Оксана, почувствовав мое волнение, сказала: «Анна Дмитриевна, вы, не волнуйтесь, мы вас не подведем».

Трудности бывают, и связаны они не только с физическим состоянием наших воспитанников, финансовыми нехватками или ремонтными работами, ведь нашему зданию больше 16-ти лет. Труднее решить вопрос, который бьет по живому: трудно понять принятое решение о сокращении штата коллектива... аж на 20%! Это не только у нас, но особенности работы с детьми надо учитывать. Разрушить что-то значительно проще, чем создать новое. Наш Центр в этом году отметил свое десятилетие, сложился дееспособный коллектив, родители нам верят, мы с ребятами успешно преодолеваем жизненные трудности, и я не представляю, что у нас в работе выпадут какие-то звенья!

Ребята в своих выступлениях так сказали о доброте: «это колодец с чистой водой в жару», «доброта возвышает человека и делает его благородней», «добро нельзя откладывать на потом, чтобы не было поздно».

Давайте и мы, взрослые, обремененные должностными обязанностями и не очень, будем стараться делать добро, даже в самом маленьком деле!

Вадим ИВКИН,
фото автора